

Памятка о мерах профилактики коронавирусной инфекции

Коронавирусы вызывают респираторные и кишечные заболевания. Кроме людей, коронавирус может заражать млекопитающих, в том числе кошек, собак и летучих мышей, а также птиц.

В настоящее время известны шесть (а с новым вирусом (Вирус 2019-nCoV) – семь) коронавирусов, которые способны заразить человека. Четыре неопасны - они вызывают симптомы обычной простуды. Два других вызывают серьезные заболевания дыхательных путей и могут быть смертельными. Среди симптомов заражения новым коронавирусом: повышенная температура, кашель, затрудненное дыхание. Исследователи считают, что, скорее всего, вирус распространился на людей от животных, но способен также передаваться от человека к человеку.

Чтобы снизить риск заражения новым коронавирусом необходимо соблюдать следующие меры:

До выезда за рубеж:

- необходимо уточнять эпидемиологическую ситуацию в стране;
- учитывая, что фоновые серьезные болезни (например, такие хронические болезни, как диабет, хронические легочные заболевания, иммунодефицит, хронические заболевания печени и почек) могут повышать вероятность заболевания тяжелыми формами коронавирусной инфекции необходимо проконсультироваться с врачом, чтобы проанализировать риск и получить рекомендации относительно поездки.

Во время путешествия:

- соблюдать меры личной профилактики (дистанцию от лиц с признаками инфекционного заболевания (чихание, кашель, насморк), мытье рук с мылом или использование антисептических салфеток после посещения мест массового скопления людей и перед приемом пищи);
- использовать средства защиты органов дыхания (маски);
- употреблять в пищу только термически обработанную пищу, бутилированную воду;
- не посещать рынки, где продаются животные, морепродукты;
- не посещать зоопарки, культурно-массовые мероприятия с привлечением животных;

Путешествующим, у которых развивается серьезное острое респираторное заболевание с температурой и кашлем, необходимо:

- при первых признаках заболевания (повышение температуры тела, кашель, отышка) немедленно обратиться за медицинской помощью, не допускать самолечения;
- сводить к минимуму свои контакты с окружающими, чтобы не допустить их заражения;
- закрывать рот и нос бумажным платком при кашле и чихании и выбрасывать этот платок в мусор после использования с последующим мытьем рук или, если это невозможно, прикрываться во время кашля или чихания верхней частью рукава, а не ладонями.

После совершения путешествия:

В случае развития острого респираторного заболевания с температурой и кашлем в течение трех недель по возвращении из зарубежных стран, необходимо немедленно обратиться за медицинской помощью:

- вызвать врача на дом
- сообщить о времени и стране пребывания, обратив особое внимание на пребывание в КНР.

Роспотребнадзор (Москва) рекомендует заранее планировать свои поездки при посещении КНР и воздержаться от поездок в город Ухань до стабилизации ситуации.